关于第八届“挑战杯”广西
大学生课外学术科技作品竞赛的疑问解答

[bookmark: _GoBack]高校负责挑战杯项目的各位老师，为更好的开展第八届“挑战杯”广西大学生课外学术科技作品竞赛，现将各位老师和团队成员针对本次竞赛所提出的疑问进行汇总并给予答复。同时，请各位老师注意本次竞赛作品提交时间截点为2017年4月25日；5月下旬举办区决赛请各团队提前做好准备。
1. 上交到区赛的作品有什么要求？
必须是完整的学术论文、调查报告或相关的研究成果。且格式符合规定的标准。（详见附件）
2. 已发表出刊的论文是否可以参赛？有何规定？
（1）对于参赛作品无论是否已经在各大平台上发表出刊的论文，论文作者都必须全部为学生，不能包含教师。
 （2） 申报参赛的作品必须是距竞赛终审决赛当年6月1日前两年内完成的学生课外学术科技或社会实践活动成果，可分为个人作品和集体作品。
3. 一个人可以同时参加“挑战杯”的多个项目吗？个人作品的作者人数有什么规定？集体作品人数有什么要求？
（1）区赛和国赛每个人只能参加一个项目。
（2）申报个人作品的，申报者必须承担申报作品60%以上的研究工作，作品鉴定证书、专利证书及发表的有关作品上的署名均应为第一作者，合作者必须是学生且不得超过两人。
（3）凡作者超过三人（最多不超过8人，一般4人为1组）的项目或者不超过三人，但无法区分第一作者的项目，均须申报集体作品。集体作品的作者必须均为学生。
4. 队伍学历是怎么计算的？
凡有合作者的个人作品或集体作品，均按学历最高的作者划分至本专科生、硕士研究生或博士研究生类进行评审。
5. 竞赛对参赛队伍或个人的指导教师的人数有限制吗？
这里的指导老师是参赛队伍在申报作品时需要自己找的指导老师，一般来说，一个项目至少要有一个指导老师，最多不超过两个。对指导老师的职称也没有明确规定，以实际情况为准。（如果没有指导老师，可能会影响到比赛成绩。）
6. 对推荐老师的个数及职称是否有要求？一名推荐老师是否可以推荐多个作品？
  （1）参赛作品必须由两名具有高级专业技术职称的指导教师推荐，经推荐者所在院系（部门）审核确认。
（2）推荐老师可以推荐多个作品，未做上线规定。
7. 什么类型的作品不符合竞赛章程？
毕业设计和课程设计（论文）、学年论文和学位论文、国际竞赛中获奖的作品、获国家级奖励成果及本竞赛主办单位参与举办的其它广西区竞赛的获奖作品等均不在申报范围之列。
8. 查重材料指的是哪些材料？用什么软件进行查重？查重率是多少？
   （1）查重材料是指对参赛作品的论文、调查报告以及科技发明制作类作品文字进行查重报告。
   （2）查重范畴分为两部分：
       论文和调查报告查重部分为：引言、摘要、正文
       科技发明制作类文字材料为整篇文章。
   （3）查重软件未做规定，但区赛终审严格用中国知网进行查重。
   （4）查重率在15%以内。
9 本次竞赛是否有细化的评审细则？
评审细则暂时只提供给评委专家，建议大家在不违反章程规定的情况下，综合考虑作品的科学性、先进性、现实意义等方面因素。其中,自然科学类学术论文侧重考核基础学科学术探索的前沿性和学术性, 哲学社会科学类社会调查报告和学术论文侧重考核与经济社会发展热点难点问题的结合程度和前瞻意义, 科技发明制作侧重考核作品的应用价值和转化前景。
10.  作品申报书封面填写第一作者还是填写所有作者？
   填写所有作者名字，如果团队有自己的团队名称，也可以填写团队名称。
11.  申报书所需盖的签章，具体是指哪个部门的签章？
   ① 申报表A1．A2，学校学籍管理部门意见签章盖教务处的章。
   ② 申报表B1．B3.学校科研管理部门签章盖（科技处）的章。
   ③ 申报表B2. D管理部门签章盖团委的章。 
   
